

佛光山台北道場 周訊

第186期 2015. 12. 16~12. 22 地址：110台北市松隆路327號11~14樓 電話：02-2762-0112

緣起

佛光山弘法事業的推廣，端賴信眾護持方能竟其功。本道場感謝護法委員多年來的護持，為讓委員瞭解佛光山台北道場人間佛教事業的現況，特發行「佛光山台北道場周訊」，內容有台北道場及弘法事業單位一周的動向，以饗大眾。



大師法語



在三、四十年前，台灣商務印書館出版了《四庫全書》，訂價就要一百萬元，他們說只有一百套，要我也購買一部。那時，正當開山建寺不久，要花一百萬元去買一部《四庫全書》，也不知道有沒有人看。不過，寺院可以慢慢的建，但圖書不能不快一點購買。

貧僧怎麼樣愛書、看書、買書、藏書，當然也有很多的助緣。例如：佛光大學要開始籌辦的時候，王雲五先生收藏的所有書籍，全部由他的公子王學哲先生送給佛光大學，我就把它定名為「王雲五圖書館」，那棟圖書館大樓，由美國陳正男夫婦捐贈興建。

揚州鑑真圖書館也是很好的因

貧僧有話要說 (39)

緣，承蒙中國佛教協會會長趙樸初先生看重我是揚州人，給我在揚州捐建一個圖書館的因緣，他並捐贈了三萬冊佛教類典籍；之外，江蘇鳳凰出版集團捐出萬冊重點書刊，清史研究專家陳捷先名教授也將所收藏二千冊清史類的書籍捐出，以及一些教授、信徒的發心捐贈，才有現在這座頗負盛名的揚州鑑真圖書館。

為了這許多書籍建設了這許多圖書館之外，貧僧也喜愛收藏字畫、美術藝術，以及佛像法物，希望為寺院增添一些文化的內容，因而設立佛教的美術館來珍藏。

當初，在大陸文化大革命期中，有很多的文物，流落到海外，貧僧那時候雖不富裕，也盡量的把那許多流落到海外的中華文化瑰寶購買回來，現在分別在佛光山陳列館、佛光緣美術館、佛光山宗史館等展出，甚至於把這些法寶，獻給佛陀紀念館的四十八個地宮珍藏。

記得在初開山期中，好友廣元法師要幫助我籌措建寺的經費，他邀

請了王雲五、馬壽華等先生發起，為我跟當代名家要了三百幅書畫給我義賣。貧僧看到那許多的書畫，實在不忍心出售，寺院可以慢慢的建設，書畫不能不好好的保存。雖然後來為了籌辦佛光大學也辦過義賣，但是捐贈給佛光山建寺義賣的那許多名家，如張大千、溥心畬、黃君璧、齊白石等人的作品，現在都還珍藏在佛光山。

(待續)

活動預告

▶佛光山台北道場

- 八關齋戒
 - 時間：105年1月9日上午9:00
 - 地點：台北道場14樓
 - (請於7:30至12樓報到)
- 八關齋戒佛學講座
 - 時間：105年1月9日下午4:00
 - 地點：台北道場14樓
- 華嚴法會
 - 時間：105年1月10日上午9:30
 - 地點：台北道場14樓
- 三好禪修冬令營
 - 日期：105年1月21-23日
 - 時間：上午8:00-下午5:30
 - 報名請洽：台北道場6樓

台北道場

彌陀法會 精進佛七日記 (一)



農曆十一月十七日是阿彌陀佛聖誕，台北道場為大眾集眾修持，克期取證念佛三昧，從12月20日至27日特舉辦彌陀佛七法會，藉密集念佛、觀想、清淨身口意業，在修行上有所增上與證悟。20日早上9:30開始，由台北道場法務師依培法師主法薰壇灑淨，住持覺元法師將會在法會期間一一介紹無量壽經、觀無量壽經、阿彌陀佛經。

佛七第一天，住持開示，忙的時候修行，隨分思察，無他事因緣干擾時，就給自己七天的假期，堅

固信念，念佛除妄想，讓彌陀佛溫暖、光明遍照，並期勉大家為未學佛的家人發願，在極樂世界八功德水中，種下善美的菩提種子。

無量壽經卷上是阿彌陀佛因地修行，念念為度眾生發下48大願，成就法身德、般若德、解脫德。卷下概述五痛、五惡、五燒娑婆世間苦，唯有及時回頭轉身修三福行，效法阿彌陀佛，念佛一心不亂，如我是阿彌陀佛，阿彌陀佛即是我，讚嘆佛德、發願做佛、發心圓滿淨土。



【人間社記者姜霞萍台北報導】

北 三 區 新 入 會 員 講 習 會



為發揚法同舍之精神，使新會員加深對佛光會的認識與投入，12月19日特別舉辦『國際佛光會中華總會北三區新入會員講習會』，近80位佛光新人踴躍出席。

講習會一開始，安排各分會創意進場，北三區督導在場內熱烈歡迎，課程首先禮請台北道場當家知



貫法師講授『認識常住』，介紹佛光山開山星雲大師、歷任宗長、長老法師及台北道場住持覺元法師。

接著由分會督導、會長依佛光山四大宗旨分組帶領座談，也藉此促進佛光新人與幹部的聯誼、交流。

最後，由台北道場住持覺元法師親臨講習會，為佛光新人開示。



時值彌陀佛七法會前夕，住持勉勵佛光新人，阿彌陀佛48願中，有43願都是為了攝受眾生，加入佛光會的殊勝，就在於結萬種緣、行萬種行，佛光會是凝聚眾人之力以利濟群生，是菩薩道的究竟實踐。

北一區 佛光家庭喜同堂 親屬幸福聯誼



為響應佛光山開山星雲大師提倡「共創五和人生」，北市北一區「佛光家庭喜同堂親屬聯誼會」12月19日於台北道場歡喜登場，從1歲到83歲佛光家庭，不乏三、四代齊聚一堂，透過多項趣味競賽，盡享天倫之樂。

「歡迎回到平安、幸福安樂的法身慧命之家！」台北道場住持覺元法師開示，三代喜同堂，代表信仰有傳承，透過人間佛教的修行，共組佛化家庭，一齊在人間佛教菩提道上共成佛道。

「留給兒女金山銀山，不如給予正知正見的信仰。」覺元法師提及回向偈文中的「上報四重恩」，第一回報的就是父母恩。並以姪兒參



加善童學園為例，因為誦讀《父母恩重難報經》，而了解要報答父母恩，說明紮根教育的重要。

溫馨感人的「親子奉茶」重頭戲登場，朱媽媽接過督導長朱玥的奉茶喜極而泣，朱玥抱著媽媽大聲說出「媽媽我愛您」；鄭淑芳奉上香茗給婆婆和媽媽，兩位老菩薩笑得合不攏嘴；方靖汝的一雙兒女奉茶給媽媽和奶奶，讓她感動得頻頻拭淚。

劉肇樑與劉秋梅接受女兒與雙胞胎金孫的奉茶，熱淚盈眶，劉爸爸感慨表示很感動，謝謝大師的人間佛教，也感謝道場舉辦這麼有意義的活動，「孝道是善的根本」，自從太太來當義工、孫兒參加幼童軍



之後，家庭更融洽了。

住持引導與會大眾在十四樓如來殿點燈祈福，恭讀星雲大師所撰〈為父母親友祈願〉文，在佛光照耀下，帶領著滿滿的平安歸。

【人間社記者吳惠美台北報導】

北四區 佛光家庭喜同堂



12月20日下午在總會國際會議廳熱鬧進行，創意進場、透過家庭影片呈現多元會務、分享和樂，內湖童軍帶動團康、親子攜手持針線創意DIY、禮親奉茶、菩提眷屬互道感謝，活動前有內湖禪淨中心監寺妙為法師教唱（幸福是啥咪）、

活動中有副秘書長覺多法師的故事引導、台北道場當家知貫法師的開示及有獎徵答並帶領大眾獻燈祈福…適逢台北道場佛七首日，與會者均感共沐佛恩、法喜安樂，當下即人間淨土！



人間大學台北分校戲劇編導成果發表



人活著的時候，是否每個人都了解生命的意義？每一分每一秒鐘，歲月的逝去、生命的輪迴，原來幸福可以那麼的平凡。

佛光山人間大學台北分校編導戲劇班於12月19日下午3:00為北一區佛光家庭喜同堂與會人員表演「美好的一天」。

「美好的一天」表現的是美國一個小城鎮居民的日常生活，但其中所滲透由生至死的平凡點滴，能令人反思超越時空的生命哲理。劇情集中寫美國新罕布夏州的葛洛佛角



這地方，紀醫生和魏先生兩家人的遭遇。魏家的艾茉莉和紀家的喬治從小青梅竹馬比鄰而居，唸同一家學校，上同一年級的課……。後來他們果然結了婚，生了兒子，但是艾茉莉在生第二個孩子時因難產死去……。

艾茉莉的葬禮舉行過了，送葬的人一個一個地離去。艾茉莉覺得很遺憾，覺得她死得太早了，她很希望重新活一次，至少回到世間再過一天。她選擇十二歲的生日，那是個平凡而快樂的日子。

劇情實在平凡。然而，在這個看似與世無爭的地方，我們看到恬靜和諧的生活、鄰居的關懷、家庭的溫暖，點點滴滴，潤澤心田，故有其永恆的動人魅力。

【人間社記者程麗麗台北報導】



贈書傳遞幸福於瑠公國中



瑠公國中，散播三好種子，連續三年榮獲三好校園。

林明貴校長，心心繫念如何讓莘莘學子培養正確觀念，並在日常生活中落實三好，幾次的邀約活動訪談中，校長提及學校圖書館少有大



師的書籍……開啟了一段不可思議的因緣，松山第五分會響應贈書歡喜結緣。

瑠公國民中學於12月19日（星期六）上午9時起，歡慶第36週年校慶，藉此於郭錫瑠廳，舉辦佛光山



台北道場贈書儀式。共贈566本星雲大師著作。台北道場監院知貫法師代表贈書與接受感謝狀；邀請全校親師生暨各界賢達、學校退離人員及校友蒞臨！共襄盛舉！